



Vorstandssitzung

Protokoll der Vorstandssitzung am Dienstag, den 13. September 2016

Anwesende: Klaus Günther, Gisela Meßmann, Tanja Wöhler, Britta Scherbanowitz, Dr. Matthias Stehr, Hubertus Gärtner, Uli Panther, Dirk Platta, Holger Bockelmann, Jessika Zimmermann, Matthias Nolte, Andrea Schnecke, Jörg Schönfeld

Anwesende Gäste: Marco Engelking, Britta Klaus

Entschuldigt fehlten: Karl-Heinz Brombach (dafür Matthias Nolte), Monika Jones (dafür Andrea Schnecke und Jörg Schönfeld), Sylvia Seibt, Thomas Wollenweber, Manfred Hilmes, Manuela Krause, Aloys Möller; der Leiter der Fußballabteilung Oliver Boinowitz wurde über die Änderung des Termins der Vorstandssitzung auf Grund eines Bürofehlers der Geschäftsstelle nicht informiert und konnte daher nicht teilnehmen.

Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Genehmigung der Tagesordnung
3. Feststellung, dass das Protokoll der Sitzung vom 28.07.2016 genehmigt ist
4. Bericht des Vorstandes
5. Tag des Sports 2016
6. Termine und Berichte der Abteilungen
7. Sonstiges

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung

Der Vorsitzende Klaus Günther eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Vorstandsmitglieder und Gäste.

TOP 2 Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

TOP 3 Feststellung, dass das Protokoll der Sitzung vom 28.07.2016 genehmigt ist

Das Protokoll der Vorstandssitzung vom 28.07.2016 wurde einstimmig genehmigt.

TOP 4 Bericht des Vorstandes

Der Vorsitzende teilt mit, dass das Projekt „Laufpass für Kids“ (Idee Dirk Platta, Umsetzung FSL'er 2015 / 2016 Christian Holzbrecher) durch den großen bronzenen Sterne des Sports ausgezeichnet wurde. Es wurde in den Medien umfangreich berichtet. Unter anderem hat SAT.1 regional Filmaufnahmen gemacht, die ausgestrahlt wurden. Die SG Letter 05 erhält eine Preisgeld von 1500 €.

Der Vorsitzende berichtet, dass die Sportgutscheine für Erstklässler und Fünftklässler durch Tina Rose erfolgreich an der Brüder-Grimm-Schule und am Georg-Büchner-Gymnasium verteilt werden konnten.

Der Vorsitzende bedankt sich für die Teilnahme der Abteilungen an dem Schützenumzug. Bemängelt wurde durch alle Anwesenden, dass trotz Verbots Alkohol von der 1. Herrenmannschaft der Fußballabteilung während des Umzuges konsumiert wurde. Es wird einvernehmlich beschlossen, dass weiter das Alkoholverbot während des Umzuges gilt und bei Missachtung einzelne Personen bzw. Mannschaften von der Teilnahme an dem Umzug vor Ort ausgeschlossen werden können. Ferner ist auch die Mitnahme von alkoholischen Getränken während des Festumzuges für die Zukunft untersagt.

Der Vorsitzende teilt mit, dass der Info-Abend Patientenverfügung / Vorsorgevollmacht, der vom Sozialwart Herrn Aloys Möller organisiert wurde, hochinteressant war und sehr gut angenommen wurde.

Das 24 Std. Schwimmen vom 10.-11.09.2016 war lt. Aussage des Abteilungsleiters Schwimmen Herrn Dr. Matthias Stehr ein voller Erfolg.

Der Vorsitzende berichtet weiter, dass der Hallenbelegungsplan für das Winterhalbjahr 2016 / 2017 erstellt wurde. Der Abteilungsleiter Fußball Oliver Boinowitz war mit der Vergabe der Hallenzeiten für seine Abteilung unzufrieden und hat seinen Unmut auf eine für den Vorsitzenden nicht hinnehmbare Weise vermittelt. Es kam zu einer Aussprache. Die Faustball und die Handabteilung haben je eine halbe Stunde Hallentrainingszeit abgegeben und die Turnabteilung eine Trainingsgruppe verschoben, so dass die Fußballabteilung noch 2 Stunden mehr Hallentrainingszeiten bekommen konnten.

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass auch dieses Jahr wieder der Bedarf an Schlüsseln für die Sporthallen durch die einzelnen Abteilungen ermitteln werden soll und nicht benötigte Schlüssel in der Geschäftsstelle abzugeben sind. Hintergrund ist, dass auch dieses Jahr die Fußballabteilung wieder in der Herbst-Wintersaison Schlüssel benötigt und nur ein begrenztes Kontingent vorhanden ist.

Der Vorsitzende teilt mit, dass es wieder einen betrügerischen Überweisungsversuch von dem Sparkassenkonto der SG Letter 05 gegeben hat.

Der Vorsitzende berichtet, dass es einen Ortstermin im Stadionbereich mit der Stadt Seelze bezüglich des Grünschnitts und der Bauschäden gegeben hat. Die Stadt hat mitgeteilt, dass keine Gelder mehr für die Pflege der Grünanlagen um das Stadion in diesem Jahr vorhanden sind. Daher werden die Fichten am B-Platz nicht geschnitten / entfernt. Auch auf dem C und D Platz wird es um die Anlage herum keinen Außenschnitt geben, sodass die Pflanzen weiter in das Gelände hineinwachsen werden. Es ist davon auszugehen, dass diese Arbeiten von der Stadt erst im Herbst 2017 vorgenommen werden. Ferner verhandelt der Vorstand mit der Stadt, dass die finanzielle Beteiligung der SG Letter 05 für eventuelle anfallende Bauschäden auf eine jährliche Höchstgrenze beziffert wird und für die verschiedenen zu tätigen Sanierungsmaßnahmen gemeinsam ein Prioritätenkatalog erstellt wird.

Es gibt wieder starke Hallenverschmutzungen am Georg-Büchner-Gymnasium.

TOP 5 Tag des Sports 2016

Der Vorsitzende teilt mit, dass es geplant ist, dass man sich mit dem Veranstalter, dem Regionssportbund, noch einmal trifft und ein Resümee zieht.

Die Anwesenden werden gebeten, ihre Eindrücke vom Tag des Sports zu schildern.

Jessika Zimmermann gibt an, dass Manuela Krause als stellvertretene Pressewartin zu stark eingespannt war an diesem Tag.

Dr. Matthias Stehr Abteilungsleiter Schwimmen hat auf der Homepage des Regionssportbundes nur ein Foto vom Tag des Sports mit Herrn Weil entdecken können. Er fand es schade, dass es nicht eine Fotogalerie oder ähnliches gab. Die Pressenacharbeit fand er ungenügend. Ferner fand er die Anmoderation der einzelnen Events auf der Bühne unzureichend. Auch nachdem er das Gespräch mit den Moderatoren gesucht hatte, kam es zu keiner Veränderung. Ansonsten war die Veranstaltung für die Schwimmabteilung ein voller Erfolg.

Andrea Schnecke Tischtennisabteilung fand die Hallenbelegung unglücklich. Sie hatten nur ein Drittel der Halle zur Verfügung, obwohl die anderen beiden Drittel leer standen, da Floorball vor die Halle abgewandert war. Außerdem wurde ihrer Meinung nach nicht genügend Werbung von der Bühne aus durch die Moderatoren für die Veranstaltungen in der Halle gemacht.

Britta Scherbanowitz Abteilungsleiterin Handball gibt zu bedenken, dass an ihrem Getränkestand viele Besucher nach Sekt und Bier gefragt haben.

Der Vorsitzende wird die Anregungen / Kritikpunkt an den Regionssportbund weitergeben.

TOP 6 Termine und Berichte der Abteilungen

Am Mittwoch, den 21.09.2016 findet die Seniorenfahrt nach Bremen, organisiert durch den Sozialwart Aloys Möller, statt. Es gibt noch frei Plätze.

Am Dienstag, den 04.10.2016 findet im Hellas die diesjährige Sportlerehrung statt. Einladungen wurden versendet.

Aloys Möller organisiert am Dienstag, den 25.10.2016 von 15.00-18.00 Uhr den ersten Seniorinnen-Stammtisch. Die Verteilung der Einladung übernimmt er mit seiner Frau.

Der Senioren-Stammtisch findet am Donnerstag, den 10.11.2016 von 17.00-20.00 Uhr statt.

Die Klausurtagung ist für Samstag, den 12.11.2016 geplant. Dirk Platta schlägt als Themen u.a. die Veränderung des Vorstandes 2017 vor und Vision 2026, wo wollen wir dann stehen?

Die Dauer der Klausurtagung wird auf einen Tag festgelegt.

Dirk Platta teilt mit, dass es auch dieses Jahr wieder ein Neujahrsschwimmen geben wird.

Die Veranstaltung time2skate hat er dieses Jahr letztmalig organisiert. Es können sich andere Vereine aus Seelze bewerben, um das Projekt weiterzuführen.

Tanja Wöhler gibt bekannt, dass am kommenden Sonntag, den 18.09.2016 von 15.00-18.00 Uhr im Rahmen der 111 Jahre SG Letter 05 ein Schauturnen in der Sporthalle Georg-Büchner-Gymnasium stattfindet.

TOP 7 Sonstiges

Jessika Zimmermann berichtet, dass sie zur Zeit 5 Jugendmannschaften betreut und sie daher wenig Zeit für Pressearbeit hat. Sie bittet dies zu entschuldigen.

Tanja Wöhler teilt mit, dass die Turnhalle des Georg-Büchner-Gymnasium immer am Dienstagnachmittag stark verschmutzt ist. Vor allem ausgelaufen Getränke etc. verschmutzen den Boden. Auch die Toiletten sind von der Verschmutzung betroffen.

Dr. Matthias Stehr berichtet, dass 4 syrische Flüchtlinge am Sportbetrieb teilnehmen möchten. Britta Scherbanowitz kümmert sich um die Abrechnung mit der Stadt.

Die nächste Vorstandssitzung findet am Donnerstag, den 24.11.2016 um 19.30 Uhr statt.

Der Vorsitzende schließt die Vorstandssitzung um 20.45 Uhr.

gez. Klaus Günther
Vorsitzender

gez. Britta Klaus
Geschäftsstelle